

高校毕业生参加培训 找这24家机构

报名通过审核后即可参加培训 不需要缴纳培训费

截至10月底,全省城镇新增就业达到了35.5万人,已经扭转了上半年的增长颓势,正逐渐步入正轨并向好发展,城镇登记失业率4.64%,涨幅进一步收窄。近日,省政府出台《关于全力做好当前促进和扩大就业工作的若干举措》,对我省原有就业政策体系进行完善。

昨日,辽宁省政府新闻办召开新闻发布会,省人社厅、省财政厅相关负责人对此文件进行了解读。

补贴政策延长 缓解就业困难人员压力

辽宁省人社厅就业促进处处长唐晓东解释,今年为了应对疫情稳定和扩大就业,我省出台了一系列就业创业政策措施,这次又出台的《若干举措》,是对我省原有就业政策体系的完善。所以很多政策是在现有政策基础上,进行的延续和升级。

针对劳动者方面,对就业困难人员、离校2年内未就业高校毕业生从事非全日制等工作的,按规定给予社会保险补贴。高校毕业生在享受灵活就业社会保险补贴期满后,仍从事灵活就业的,享受期限最多可延长6个月。此外将通过新开发短期性、临时性城镇公益性岗位,对符合条件的困难失业人员及时发放失业保险金、失业补助金、一次性生活补助或临时

生活补助、临时救助金等,帮助重点群体特别是困难群众积极应对经济环境变化带来的冲击影响。

在整体营商环境建设方面,开通行业准入办理绿色通道,实行多部门联合办公、一站式审批,并进一步降低个体经营门槛,方便个体工商户劳动者创业经营。

针对企业方面,今年疫情迅速催生和壮大了电商直播产业,在原有创业孵化基地政策基础上,提出了对符合条件的电商直播示范基地给予就业创业服务补助。

放宽“免申即享”企业范围 提高政策享受率

省人社厅失业保险处处长钱妍介绍,年初以来,全省大力推行失业保险稳岗返还政策,截至目前,已为5.2万户企业核发返还资金34.4亿元,稳定就业岗位378.9万个,“真金白银”的支持企业发展。近日,人社厅又会同财政、税务、审计等部门联合出台了普通性稳岗返还“免申即享”政策。即:通过内部信息比对和数据共享筛查出符合条件的10人以下小微企业,通过失业保险费缴费账户免申请直接拨付返还资金。基金支撑能力较强的统筹地区,可进一步放宽企业享受范围,目前沈阳市已经放宽到全部参保企业、大连市放宽到30人

以下企业,省本级放宽到200人以下企业,进一步释放了政策红利。

政策一经推出就受到了小微企业的欢迎,切实简化了这部分企业申领普通性稳岗返还政策的流程,完成了由书面申领,到网上申领,再到无需申领的经办创新,继而提高了失业保险稳岗返还政策的享受率,维护了依法参保企业的权益。

24家培训机构为高校毕业生免费转专业培训

在职业技能培训方面,一是大力实施以工代训。对各类企业新招用高校毕业生并开展以工代训的,按规定给予企业职业培训补贴。补贴标准不低于当地最低工资标准。补贴政策受理期限截止到2020年12月31日,符合条件的企业还未申领的,可向当地人力资源社会保障部门或公共就业服务机构主管部门按规定申领补贴。

另外组织开展高校毕业生免费专业转换及技能提升培训工作。今年,省人社厅遴选了24家培训机构,共开设了13个就业前景好的培训专业。有意参加培训并符合条件的高校毕业生,可向这24家培训机构报名,经审核后即可参加培训,培训补贴按规定直接拨付培训机构,高校毕业生不需要缴纳培训费。

辽沈晚报记者 胡婷婷

截至10月底,全省城镇新增就

业达到了35.5万人,已经扭转了上半年的增长颓势,正逐渐步入正轨并向好发展,城镇登记失业率4.64%,涨幅进一步收窄。

针对劳动者方面,对就业困难人员、离校2年内未就业高校毕业生从事非全日制等工作的,按规定给予社会保险补贴。高校毕业生在享受灵活就业社会保险补贴期满后,仍从事灵活就业的,享受期限最多可延长6个月。

年初以来,全省大力推行失业保险稳岗返还政策,截至目前,已为5.2万户企业核发返还资金34.4亿元,稳定就业岗位378.9万个,“真金白银”的支持企业发展。



400多岁国宝古籍亮相沈阳市图书馆

沈阳市图书馆珍藏的《杜工部诗通》,距今已有四百多年的时间,这本古籍,不仅是国宝古籍,入选第一批《国家珍贵古籍名录》,也是沈阳市图书馆收藏年代最早古籍。

日前,“百年沈图·世纪书香”沈阳市图书馆建馆112周年系列文化活动中,推出的沈阳市图书馆历史图片展中,记者就见到了这本国宝古籍。

距今已有四百多年 沈图收藏年代最早古籍

沈阳市图书馆相关负责人介绍,《杜工部诗通》,亦称《杜诗通》,是沈阳市图书馆收藏年代最早的一部古籍,距今已有四百多年的时间,由唐杜甫撰,明张廷注,明隆庆六年(1572)张守中刻本。同时,这本书也是国宝古籍,2008年,此书入选第一批《国家珍贵古籍名录》。



《杜工部诗通》是沈阳市图书馆收藏年代最早的一部古籍。

此书每半页10行每行22字,白口,四周单边,无鱼尾,版框高20厘米,宽15.2厘米;首册封面有“旷真堂

章”朱印一枚;有“葛鼎和印”“云口和印”藏书印;卷首有明隆庆六年(1572)江西左布政使侯一麟序、

侯一麟杜诗通后小叙、张廷之子张守中序,内言刻书事。《杜工部诗通》这本书旨在阐释杜甫的诗。

做注人张廷最先提出将宋词分为两派观点

为这本古籍做注的人张廷,也来头不小。他是明诗文家,词曲家,字世文,号南湖,高邮(今属江苏)人。他在词学方面取得了很大的成绩,最先提出了将宋词分为“婉约”和“豪放”两派的观点。

张廷之子张守中在序中提到,《杜工部诗通》于明嘉靖三十年(1551)为临海举人胡子重借录,二十年后张守中巡视浙东学校,秀才胡承忠献之,张守中乃托进士张鸣鸾、侯一麟校正,于隆庆六年(1572)刊行。

从《杜工部诗通》成书的时间

来看,虽然隆庆只有短短六年的光阴,但此时期的刻书仍具有明中期的版刻特点:白口、方字、仿宋。版心上方往往记有字数,下方有刻工姓名,有时还记有写样人姓名。字体整齐严谨,但缺乏流利生动之态。这一时期用纸多为白棉纸。

同时,记者还看到了清末民初吴廷燮抄本《明实录》,它作为国内尚存的唯一一部较完整的抄本明代史料长编,为沈阳市图书馆镇馆之宝。

沈阳市图书馆相关负责人介绍,沈阳市图书馆是辽沈地区文献数据总库,沈阳地区文献信息收集交流和服务中心,馆藏文献620余万册(件),其中古籍中汇刻丛书比较丰富,东北地方史料较为完整。收藏古籍善本133部,3038册,部分古籍入选《国家珍贵古籍名录》及《辽宁省珍贵古籍名录》。

辽沈晚报记者 朱柏玲 文并摄

营口上榜2020“中国最具幸福感城市”

11月18日,“2020中国幸福城市论坛”在杭州举行,发布了“中国最具幸福感城市”系列榜单。

营口作为东北唯一获奖城市脱颖而出,成功入选“中国最具幸福感城市”榜单。

“中国最具幸福感城市”调查推选活动,由瞭望智库等单位主办。今年,活动以“人民城市,幸福小康”

为主题,以城市精细化治理、人民共建共享、助力全面建成小康社会为主线,对中国城市的幸福感进行调查,推介幸福城市的生动实践。

营口成功入选2020“中国最具幸福感城市”榜单,是继获评港口型国家物流枢纽城市和国家骨干冷链物流基地后的又一重磅奖项。

辽沈晚报记者 王月宏

沈阳市首届职工创新活动周月底启动

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 喜欢创新、爱创造是沈阳职工的传统。本月底,沈阳市将举办首届职工创新活动周,平日生活中难得一见的职工创新成果、高新技术、绝技绝活将精彩亮相。

活动周主体活动将在中国工业博物馆举办,线上线下同步展

示50余个建设有特色、创新成果好的沈阳市劳模(职工)创新工作室及优秀创新成果、高新技术。

参与者将透过沈阳装备制造创新发展历程,看到产业工人和装备制造企业中的领军娇子;通过劳模和制造细节的展示,再现沈阳装备制造业赶超世界先进水平的进程和荣光。

朝阳警方销毁非法枪支

11月17日,朝阳市警方在全市范围内组织开展了以“除险爆,护稳定,保民安”为主题的集中销毁非法枪爆物品活动,集中销毁了包括警方在打击整治枪爆违法犯罪专项行动中收缴的非法枪支、管制器具、仿真枪以及改装的公务用枪。其中,枪支378支,管制刀具178把,弩26把。

活动现场,大量手枪、双管猎枪、管制刀具、弩等各类枪械一一排列,在位于鞍钢集团朝阳钢铁有限公司的全国公安机关集中统一销毁非法枪爆物品活动(辽宁朝阳)现场,伴随着一声令下,这些枪支及管制器具全部被投入高温熔炉集中销毁。

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉



沈阳市首届职工创新活动周月底启动

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 喜欢创新、爱创造是沈阳职工的传统。本月底,沈阳市将举办首届职工创新活动周,平日生活中难得一见的职工创新成果、高新技术、绝技绝活将精彩亮相。

活动周主体活动将在中国工业博物馆举办,线上线下同步展

示50余个建设有特色、创新成果好的沈阳市劳模(职工)创新工作室及优秀创新成果、高新技术。

参与者将透过沈阳装备制造创新发展历程,看到产业工人和装备制造企业中的领军娇子;通过劳模和制造细节的展示,再现沈阳装备制造业赶超世界先进水平的进程和荣光。

朝阳警方销毁非法枪支

11月17日,朝阳市警方在全市范围内组织开展了以“除险爆,护稳定,保民安”为主题的集中销毁非法枪爆物品活动,集中销毁了包括警方在打击整治枪爆违法犯罪专项行动中收缴的非法枪支、管制器具、仿真枪以及改装的公务用枪。其中,枪支378支,管制刀具178把,弩26把。

活动现场,大量手枪、双管猎枪、管制刀具、弩等各类枪械一一排列,在位于鞍钢集团朝阳钢铁有限公司的全国公安机关集中统一销毁非法枪爆物品活动(辽宁朝阳)现场,伴随着一声令下,这些枪支及管制器具全部被投入高温熔炉集中销毁。

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉